



集聚创新动能,共筑智创高地

# 600多学者企业家共话两岸发展大计

8月29日上午,第十二届台商论坛在淮安开幕。包括两岸知名学者,企业界、商界名流等600多人齐聚淮安,共话持续推进两岸发展大计。据悉,此届论坛从8月28日到30日,为期三天。

王金 杭卫东 张海峰

本届论坛由国台办经济局、全国台湾同胞投资企业联谊会、江苏省人民政府台湾事务办公室、江苏省商务厅、中共淮安市委、淮安市人民政府主办,以“两岸智慧共话发展大计,携手合作共绘美好愿景”为主旨,以“集聚创新动能,共筑智创高地”为主题,立足两岸、放眼世界,在两岸经济转型稳步加快的大趋势下,深入探讨台资集聚服务新模式、新举措、新力量,拓展合作共赢新路径,开启创新驱动新引擎,建设开放发展新空间,着力构建两岸“商界交流合作、学界坦诚对话、媒体倾情聚焦、民间亲密往来”的新格局,促进淮安台资高地加速崛起、国际化水平加速提升,持续

放大国家级台资企业产业转移集聚服务示范区平台效应。

本届台商论坛策划了“两岸互动、媒体造势、主题论坛、产业论坛、服务共享”五大板块。论坛期间将围绕两岸产业合作分设四个分论坛,即:“两岸新能源汽车产业发展论坛”“两岸电子信息产业发展论坛”“两岸食品产业发展论坛”“苏台(淮安)青年菁英峰会”。论坛期间还举办台企服务交流会和台资项目签约大会,并邀请两岸主流媒体及新媒体开展“点赞台资高地”系列宣传活动。

台商论坛,这个在大陆唯一以“台商”命名的论坛是淮安倾力架设的两岸经贸合作“金桥”。

2006年,淮安台商论坛启动,精心搭建了两岸经贸文化交流合作的重要平台。十一年来成功举办十一届台商论坛,每届都精彩难忘。经过不懈的精心打造,在海峡两岸的共同关心推动下,已经形成了独特的品牌效应,在两岸产生了广泛而深刻的影响,成为继海峡两岸论坛之后的又一“金”字招牌。

台商论坛的品牌效应,让淮安受益非浅。29日上午,中共淮安市委书记、市人大常委会主任姚晓东在本届论坛上表示,截至目前,淮安累计批准台资项目1200多个,总投资120多亿美元,实际利用台资50多亿美元,是苏北唯一“台企集聚超千家、投资超百亿”地级市。

## 画说淮安



8月27日,苏北片区特勤分队“魔鬼周”极限训练在淮安举行,来自徐州、连云港、宿迁、盐城等五市的特战精英参训,此次训练全面检验和提高特战队员在复杂条件下的智、体、技、战综合作战的能力。李侃 崔永乐



8月28日,淮阴师范学院教育科学学院教科“槐青”微公益志愿服务团队,来到宿迁泗洪上塘镇郑集小学,寻访乡村最美教师张学文老师。其间,学生们围在张老师身边,与其进行了深入交流。戴云

## 联手京东,洪泽湖大闸蟹走向全国

8月28日,泗洪县与京东集团签订洪泽湖大闸蟹战略合作协议。这标志着该县将成为京东集团唯一认可的洪泽湖大闸蟹供应县,这在泗洪电商产业乃至全县经济发展史上具有里程碑意义。

杨亦文 顾佩佩



签约现场 通讯员供图

去年6月,泗洪县就与京东结缘。一年多来,该县与京东集团先后就农民种地不花钱、游水鸭、精英培训等20个项目开展合作,创造了“京东合作泗洪速度”。

一个个项目频频落户泗洪,其中自有原因。

泗洪坐拥中国四大淡水湖之一洪泽湖40%的水面,这里水体交换频繁,常年达到国家二类水质标准,底栖生物量高,物产丰富。辖区内还有洪泽湖湿地国家级自然保护区和AAAA级洪泽湖生态旅游度假区,特别的生态环境为农业发展提供了良好的条件。

为全面提升农产品质量,自2014年起,泗洪县将“三品”(无公害农产品、绿色食品、有机食品)申报工作纳入农业现代化目标考核,每年年初根据各乡镇实际下达“三品”申报任务,对获得“三品”认证的企业给予不同标准

的奖励扶持。县农委和市场监管局定期开展专项检查,对不符合要求的用标企业、经营店下达整改通知书,不断净化“三品”品牌。

“政策支持+市场监管”产生了化学反应,据统计,截至2016年底,泗洪县共有74家企业获无公害农产品证书,绿色食品企业达25家,共有有机食品3个、地理标志农产品3个。

除众所周知的好水养好蟹,泗洪大闸蟹的优秀品质还源于天然野生的食物链条——这里芦苇、莲藕、蒲草等各类水生植物繁茂,水生动植物资源丰富,有天然的螺蛳、贝类、鱼虾等水生动物84种,为螃蟹提供了天然饵料。

名湖出好蟹还得益于该县严格规范的养殖标准。该县设立了8个水产品质量安全快速检测室,在全县重点水产企业和养殖基地设立10个可追溯点和10个终端查

询系统,消费者可轻松扫码溯源。

统计数据显示,截至2016年底,泗洪县河蟹养殖累计创建省级以上名牌水产品2个,国家级龙头企业1家,有效水产“三品一标”数累计达43个,其中无公害农产品36个、绿色食品5个、有机水产品1个、地理标志集体商标1个。泗洪县因此荣获“中国螃蟹之乡”“全国水产百强县”“中国河蟹产业先进县”“中国有机蟹养殖示范县”等称号。

泗洪大闸蟹是国家农产品地理标志认证产品,省内有名气,但卖不出好身价。洪泽湖大闸蟹签约京东将会使这一情况发生极大改变。京东商城生鲜事业部提供销售平台,养殖户按需供应大闸蟹,在京东自有物流的配送下,将新鲜、优质、放心的大闸蟹带给消费者,减少中间环节,从而实现富民增收。

## 世相

### 不愿上班,贼手伸向高档自行车

因不愿工作,没有经济来源的连云港人刘某,曾因盗窃被法院判处刑罚,出狱后由于手头拮据,于是产生再次盗窃的念头。他流窜至宿迁,频频盗窃高档自行车。近日,宿迁市宿城区人民法院以盗窃罪依法判处被告人刘某拘役四个月,并处罚金人民币三千元,退赔违法所得,返还相应被害人。

另查明,刘某于2017年4月27日被公安机关抓获归案,后如实供述自己的犯罪事实。

法院审理认为:被告人刘某盗窃他人财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪。被告人刘某归案后如实供述自己的罪行,可以从轻处罚。遂依法作出上述判决。朱来宽 杨亦文

### 没钱还赌债,尾随大货车偷东西

满载葡萄酒、大米等各类物品的大货车,在深夜行驶途中频频被盗。警方接警后,迅速展开侦查,将两名嫌疑人抓获,8月28日,淮安市淮阴区检察院依法以盗窃罪对陈某、吴某二人提起公诉。

大货车驾驶员胡师傅说,上半年的某一天,他驾驶满载葡萄酒的大货车,从扬州开发区一路向北行驶,凌晨两点开到泗阳县停车的时候,发现车子后面盖货物的网破了一大块,少了20多箱、价值13000余元的葡萄酒,随即报警。

淮阴公安分局丁集派出所办案民警经过调查,查明嫌疑车辆为蓝色三轮车,作案嫌疑人系陈某、吴某,并在二人住处及附近查获大量被盗货物。

据二人交代,今年1月份至3月份期间,二人因赌博欠债,经合谋后购买一辆机动三轮车,趁着夜色掩护,沿路尾随满载货物、行驶较慢的大货车,择机上车行窃,作案六起,窃得货物价值两万余元。

石东明